

菜价普涨,市民囤菜忙

□记者 李科学

本报讯 昨天我市普降大雪,记者走访市区部分农贸市场、超市了解到,绿叶蔬菜价格普遍上涨。业内人士称,如果恶劣天气持续,菜价仍会继续上浮。

市区蔬菜价格普涨

昨天上午9点多,雪花纷飞。新华区李庄菜市场内顾客不多,一些商贩没有出摊。

“菠菜两块五一斤(1斤=500克),明天还得涨。”市场内一位任姓商贩说,菠菜前天的价格是每斤1.8元,黄心菜也由前天的每斤1.5元涨到2元。附近一位女商贩则称,这些菜“明天更贵”。她说,绿叶菜平时售价多在两元左右,寒冷天气如果持续,菠菜、蒜苗等叶子菜涨幅会更大,至于能涨到多少“不好说”。

市区曙光街东段大德源超市内,买菜市民比较多,特价菜较受欢迎。上海青每斤3.28元,生菜每斤3.78元,小白菜每斤1.88元,

蒜黄每斤5.98元,蒜苗每斤3.78元。一位售货员表示雪天蔬菜涨价很正常,“青菜一下雪就贵,上冻后在地里收不出来”。

市区联盟路东段德信泉超市大部分蔬菜价格与前天差不多,包菜每斤1.48元、上海青每斤2.58元、茼蒿每斤1.98元、生菜每斤2.98元。而菠菜由前天的每斤1.68元涨到了2.28元。一位售货员说:“今天买菜的人多,明天这菜都得涨。”

在市区体南农贸市场,菠菜售价大多每斤3元,小白菜每斤2元,油麦菜每斤2.5元。一位摊主说,前天他家的菠菜、小白菜都是2元钱一斤。“啥都涨了,绿叶菜都涨了七毛钱,白菜涨得少,每斤涨一两毛。明天要是下雪,还贵哩。”正挑选芹菜的罗先生告诉记者,“昨天在早市买大白菜是7角钱一斤,今天就8角了。”

一位中年女士询问蒜苗的价格,听到“5元”吃了一惊:



“噫,恁贵!不吃了。”女摊主回道:“7块一斤还有人吃哩!10块也卖过。”女士又问蒜薹,得知每斤也是5元,摇摇头走开了。

记者在采访中了解到,害怕雪天菜价上涨,有市民选择提前囤菜。11月21日晚,市民王女士去市区联盟路东段的德信泉超市买菜,不少青菜架子上空荡荡的,“菠菜、大白菜都没有了”。

恶劣天气增加成本

魏寨农副产品批发市场管理所长李强表示,下雪天天气变冷,菜价会上涨。昨天,大白菜、萝卜等普通菜价位还算正常,变化不大,上涨幅度较大的是比较紧俏的大棚绿叶菜和外地菜。涨价有几方面原因:雪后交通不便,增加了运输成本;由

于天气寒冷,从地里收菜也有困难。另外,叶菜的耐寒性较差,天冷会影响叶菜产量,增加冻坏概率,市场供应量减少,导致价格上涨。

李强说,如果天气转暖,菜价或有回落空间;若天气持续寒冷,菜价将会继续上涨,“春节前如果还有雪的话,菜价又会出现高峰。”

宝丰志愿者雪中奉粥暖意浓

□记者 巫鹏 通讯员 石少华

本报讯 “下雪天能喝上一碗热乎乎的八宝粥,身上、心里都暖和和的!”昨天早上6点,在宝丰县民政局楼下,65岁的环卫工李栓紧边喝粥边高兴地说。

当天,宝丰县巾帼志愿服务社在宝丰县民政局楼下开展“爱心奉粥”公益活动。30多名志愿者站在两顶橘黄色的大棚前,将熬好的八宝粥及馒头、小菜发给前来就餐的环卫师傅。大棚内,10多名环卫师傅喝着热腾腾的八宝粥,不住地夸赞。

“我们为今天的活动准备了100份早餐,除在这里的固定点外,志愿者还在县城主干道沿线为环卫师傅送餐。”爱心服务社负责人表示,下雪天环卫师傅较平日更辛苦,服务社今后每周会开展两次“爱心奉粥”活动,将爱心延续下去。

爱心救助超市下乡送温暖

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市爱心救助超市工作人员冒雪慰问农村贫困居民,给他们送去过冬物资。

当天上午,爱心直通车首先来到湛河区北渡街道油坊头村,该村低保老人王学东因患脑溢血留下后遗症,丧失劳动能力,他的老伴儿高免也身患多种慢性病,老两口生活困难。工作人员送去米、面、油、棉衣、棉被等过冬物资,询问两位老人的生活近况,叮嘱他们遇到困难及时向民政部门反映。“谢谢大家的关心。”高免拉着工作人员的手激动地说。

同村的张俊兰今年已81岁,患病儿子的生活全靠她照料。张奶奶换上工作人员送来的新棉衣后十分高兴,坚持把大家送到村口。当天,工作人员还慰问了因患类风湿性关节炎卧床不起的困难老人王青莲。市爱心救助超市党支部书记郭爱民希望社会各界爱心人士能够伸出援手,帮助我市贫困居民顺利度过寒冬。



尧山风景区雾凇(景区工作人员供图)

尧山雪落早 雾凇奇观现

□记者 胡耀华

本报讯 昨天,我市普降大雪,人们沉浸在入冬初雪的兴奋中,而鲁山县尧山风景区的这场雪落得更早——11

月21日上午,尧山风景区已经落雪,索道上站更出现了罕见的雾凇奇观。

“我们这里出现了雾凇奇观。”昨天上午,尧山风景区工作人员张德记致电记者。11

月20日晚,景区淅淅沥沥下起了雨,气温直线下降。11月21日早晨,景区索道以下雪花飞扬,索道上方出现了雾凇奇观。

记者了解到,由于气温较

低,昨天上午,尧山景区部分道路结冰。为了安全,景区暂时禁止任何人上山。景区工作人员拍摄的照片显示,山上的雾凇十分壮观,植被晶莹剔透。

微信朋友圈内“雪飞扬”

□记者 李霞

本报讯 昨天,鹰城降下今冬初雪,纷纷扬扬的雪花把街头装扮得银装素裹,市民的微信朋友圈更是“瑞雪飞扬”,人们的手机被美美哒的雪景刷屏。

鹰城广场上打雪仗的孩子、居民楼下被雪压着的金色法桐叶……打开微信,朋友圈被各种各样下雪的照片和小视频占据。今年26岁的张荣

家住卫东区五一路街道河西社区,昨天,她在朋友圈晒出了几张与男友牵手在小区赏雪的照片,并配发文字“2016年初雪,感谢有你”!引得不少朋友为他们点赞和祝福。张荣告诉记者,这是她与男友相识后遇到的第一场雪,能收到众多朋友的祝福,她觉得特别开心。

即使下雪,朋友圈也少不了职场的身影。记者一位在某保险公司供职的朋友除在

朋友圈晒出雪景照片外,还附带了温馨提醒:“1.减速慢行;2.避免猛加速……恶劣条件下保险报案量也会激增。”市区一家音乐培训机构的黄老师在自己浑身挂满雪花的照片旁边也贴出了一段温馨话语:“这种天气自带特效小雪花,晚上有乐团课的小朋友穿厚点吧!放学时候冷!”

除此以外,也有不少市民在朋友圈内晒自己的生活点滴和下雪心情。

“说好的雪终于下了,但说好的暖气却爽约了!”

“看着窗外漫天飞雪,品着野生苏木泡的茶,大概这就是猫冬的感觉吧!”

“窗外大雪纷飞,窗内热气腾腾,加个餐!”

“平顶山的雪,好冷!”

…… 借用朋友圈一好友“无奈”的话,那真是“2016年的第一场雪,怎么拍都不能表达心情”!